
 

 

 

 

 

 

        

       

      Před použitím ručního nářadí: 
 

 Přesvědčte se, zda jsou nářadí, pracovní nástroje a pracovní pomůcky určeny 
pro prováděnou práci. 

 Zkontrolujte rukojeti, násady a jiná místa, kde je třeba nářadí uchopit, zda jsou 
hladce opracována, bez poškození, třísek a otřepů. 

 Zkontrolujte násady a rukojeti, zda jsou zajištěny proti uvolnění. 

 Zkontrolujte úderné plochy kladiv, palic, sekáčů, průbojníků, důlčíků, ocelových klínů 
apod., zda jsou bez trhlin a otřepů. 

 Přesvědčte se, zda se v okruhu možného odletu zpracovávaného materiálu 
nevyskytují jiné osoby nechráněné proti zranění ochrannými prostředky. 

 
Při práci s nářadím: 

 
 Při činnosti, kde hrozí nebezpečí odletu částí zpracovávaného materiálu, který může 
poškodit zrak, používejte ochranné pracovní prostředky na ochranu zraku (ochranné 
brýle). 

 Při činnosti, kde hrozí nebezpečí odletu částí zpracovávaného materiálu, který může 
poškodit nechráněné části těla, používejte vhodné ochranné pracovní prostředky 
(obličejový štít, vhodné pracovní rukavice a pracovní oděv chránící před zraněním). 

 Práce, při kterých mohou být ohroženi ostatní pracovníci odletujícími úlomky 
zpracovávaného materiálu, mohou být prováděny jen za vhodných bezpečnostních 
opatření (např. instalovat ochranné zástěny, umístit výstražné tabulky). 

 Nářadí musí být bezpečně a přehledně ukládáno na místech k tomu určených. 

 
Další bezpečnostní pokyny: 

 
 Tam, kde je nebezpečí vznícení plynu, par nebo výbušného prachu, je zakázáno 
pracovat s nářadím, při jehož použití může nastat jiskření. 

 Poškozené nářadí musí pracovník nahlásit nadřízenému a musí být vyřazeno 
z používání takovým způsobem, který vylučuje možnost jeho opětovného použití 
v poškozeném stavu. 

 Převážet a přenášet ostré a špičaté nářadí se smí jen v ochranných pouzdrech 
nebo obalech. 

 
ZDRAVÍ OHROŽUJÍCÍ RIZIKA 

 
pořezání   poranění očí a obličeje   pád obrobku  

úlet mechanických částic    vymrštění, zaklínění materiálu  
 

Bezpečnostní pokyny pro obsluhu 

RUČNÍHO NÁŘADÍ 


